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Ata Ordinária nº 030/2019 

 

 ATA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAMPITUBA, REALIZADA EM 21 DE OUTUBRO DE 2019.  

Aos vinte e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove (2019), às 
dezenove horas, realizou-se a trigésima (30ª) Sessão Ordinária, do Terceiro (3º) 
Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de Mampituba, 
sob a presidência do Vereador Jailson dos Santos e secretariada pelo 
Vereador Ricardo de Oliveira Lumertz. Pela folha de comparecimento verificou-
se a presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria Scarpari Pereira (PP), 
Fábio Schardosim Brocca (PSDB), Jailson dos Santos (MDB), Nilto Luiz Brocca 
Bertoti (MDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Paulo Boff Ribeiro (PT), Ricardo de 
Oliveira Lumertz (PT), Rudnei Alves de Oliveira (MDB) e Valmir Roldão Evaldt 
(PSDB). Após foi realizada a leitura da Ata da vigésima nona (29a) Sessão 
Ordinária, realizada em quatorze de outubro de dois mil e dezenove. Aprovada 
por unanimidade. Tribuna Popular: Bruno Carlos Valim- Proprietário da 
Empresa BCV: Cumprimentou o Presidente demais vereadores e público 
presente, jornal Fato em Foco e o público que assistia à sessão através das redes 
sociais. Disse que o motivo para estar usando a tribuna era para informar aos 
vereadores que levem para suas comunidades que dentro do município tem 
empresa registrada na área da segurança. Ressaltou que escuta muito dizer que 
é preciso valorizar o comércio local e que está acontecendo de empresas de fora 
virem prestar serviço, levando o dinheiro do município para outros municípios, 
sendo que aqui tem uma empresa legalizada. Falou que conta com uma equipe 
de profissionais registrados e qualificados para trabalhar. Pediu que os 
vereadores falassem com o prefeito que existe uma lei que dentro do valor de 
dezessete mil e seiscentos reais não precisa licitação cabe apenas uma dispensa 
e sim uma contratação direta. Já tentou conversar com ele, mas que a conversa 
não chegou ao fim que era para chegar, pois ele sempre distorce. Explicou que 
procura sempre colocar seguranças diferentes, pessoas que não são conhecidas 
aqui no município, descartando a conversa que os seguranças dele são todos 
conhecidos. Falou que no município de Dom Pedro de Alcântara eles valorizam 
seu trabalho, pois todas as comunidades fecharam contrato com ele de um ano 
para o outro.  Ricardo dos Santos-Secretário de Saúde de Mampituba: 
Cumprimentou o Presidente, demais vereadores e público presente, imprensa e 
os pais dos alunos presentes na sessão, empresários, diretores das escolas. De 
imediato agradeceu o Presidente e a Mesa Diretora por terem aberto o 
precedente para apresentação de um vídeo que mostrou um pouco do trabalho 
que vêm sendo desenvolvido nas escolas que é o Projeto drogas #pensebem. 
Explicou que esse projeto está dentro de uma das ações do Programa Saúde na 
Escola do Governo Federal, sendo que o município já tinha feito essa adesão ao 
programa há uns três anos, mas que ainda não tinha uma atividade efetiva nas 
escolas. Ressaltou que a política da Secretaria de Saúde é trabalhar a questão da 
prevenção, a promoção da saúde e atenção básica. Disse que não poderia deixar 
de falar do trabalho da Gabriela e da Zaída, dos professores e dos diretores pela 
compreensão, que sabe que isso foi uma demanda da escola para a secretaria de 
Saúde, que foi a escola que num primeiro momento os procurou e que eles vendo 
a oportunidade resolveram investir pesado nesse trabalho que é contra as drogas. 
Falou que a uma vez por mês elas passam na escola desenvolvendo atividades e 
no final do ano estão com um projeto para promover uma feira de saúde e que 
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esperam contar com o apoio da Câmara de Vereadores e da sociedade, pois será 
muito importante. Prosseguiu falando das dificuldades de ser professor nos dias 
de hoje, que é uma das profissões mais importante do país, mas que não é muito 
valorizada. Parabenizou todos os professores pela passagem do seu dia em 
especial ao professor Rangel que estava presente na sessão. Relatou outras 
ações dentro desse programa Saúde na Escola dentre eles o Saúde Bucal, que 
viabiliza a visita de um dentista da Secretaria de Saúde para realizar visitas 
semanais na escola. Trabalham também com Educação sexual, mosquito da 
dengue, realizando palestras em todas as escolas municipais. Convidou os 
vereadores para apoiar, inclusive financeiramente para continuar com esse 
projeto com a feira que acontecerá em dezembro. Aproveitou para falar também 
que estão em campanha do Outubro rosa, que os preventivos estão com horários 
estendidos nos três postos de saúde do município, que estão fazendo uma busca 
ativa para realizar as mamografias e solicitou que as mulheres que estão dentro 
da idade preconizada pelo ministério da saúde ,que não fez sua mamografia que 
vai dos cinquenta  até os sessenta e nove anos que procurem uma unidade de 
saúde  que façam seu pedido. Ressaltou mais uma vez a importância da 
prevenção que por mais que as pessoas não acreditem, ela dá sim resultado ao 
longo prazo. Agradeceu ao Prefeito que sempre apóia a secretaria de Saúde em 
todas as ações e que esse projeto ele abraçou de imediato, dando suporte e 
incentivo para que desse certo. Convidou para inauguração do horto medicinal na 
comunidade de rio de dentro na próxima sexta-feira às quinze horas e trinta 
minutos. Correspondência Recebida: Ofício nº001/2019, oriundo do empresário 
Bruno Carlos Valim que solicita espaço na Tribuna Popular da 30ª Sessão 
Ordinária. Ofício nº 087/2019, oriundo da Secretaria de Saúde que solicita 
espaço na Tribuna Popular da 30ª Sessão Ordinária. Ofício nº 088/2019, oriundo 
da Secretaria de Saúde que convida para inauguração da Horta Medicinal no dia 
25 de outubro do ano em curso, as 15:30h,  na Unidade Básica de Saúde Bento 
Patrício Réus, na comunidade de Rio de Dentro. Na oportunidade será feito 
também o ato solene de inauguração da Reforma da mesma Unidade Básica de 
Saúde. Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura): Nada consta. Projetos 
de Lei 2a Sessão em Pauta (Comissões): Nada consta. Expediente: Vereador: 
Paulo Boff Ribeiro (PT)- Iniciou cumprimentando o Presidente e os demais 
vereadores, vereadora desta Casa Legislativa, público que assistia à sessão, 
jornal Fato em Foco. Parabenizou Secretario da Saúde Ricardo e toda sua equipe 
pelo projeto contra as drogas, que segundo ele, são projetos que vem de encontro 
com a realidade e anseio da população. É um projeto difícil, pois vai trabalhar com 
pessoas muitas vezes que estão em situação de vulnerabilidade por causa das 
drogas. Comentou sobre um projeto que vem sendo desenvolvido pela pessoa do 
Luciano e do Vandeco. A respeito da elaboração de um vídeo sobre a Rota dos 
Tropeiros, tem como objetivo ser registrado no Ministério do Turismo. Fazem 
parte desse projeto pessoas de vários municípios, como Morrinhos do sul, 
Sombrio e Santa Rosa. O vereador comentou que uma das maiores dificuldades 
dos participantes é encontrar produtos que eram usados na época dos tropeiros. 
Destacou a importância dos tropeiros, sendo utilizado como meio de transporte e 
comunicação de décadas atrás. Citou que dia dezessete de outubro o vereador 
participou com o Edgar Cristovão, do sétimo encontro da Conferência Estadual de 
Segurança Alimentar Nutricional e Sustentável, de tantas palestras 
acompanhadas, umas das coisas que chamou atenção do vereador foi um vídeo 
sobre a apresentação dos alimentos para as crianças, o desconhecimento das 
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crianças em relação aos alimentos saudáveis. Sugeriu para o Secretário que 
fosse elaborado um projeto nas escolas sobre a procedência e qualidade dos 
alimentos, pois hoje muitas crianças não sabem identificar ou diferenciar 
verduras, legumes e frutas. Destacou que o Presidente da República liberou mais 
de cento e quarenta e oito novos inseticidas agrícolas, hoje são consumidos sete 
vírgula dois litros de veneno por pessoa durante um ano, sendo que no Rio 
Grande do Sul atinge mais de doze litros per captas por pessoa. Parabenizou o 
vereador Fábio, pela fala da última sessão, a respeito das manifestações dos 
professores no dia quinze de outubro para reivindicar seus direitos, que estão 
sendo retirados pela nova proposta do Governador do Estado. O mesmo 
comentou sobre um dos maiores crime ambiental que está ocorrendo no Brasil 
atualmente, o vazamento de petróleo nas praias do Nordeste. Disse que o próprio 
Presidente foi para os jornais dizer que o petróleo era da Venezuela, mas agora 
comprovaram que não tem nada haver com a Venezuela, é uma empresa 
operante no Brasil. Indicou ao empresário Bruno Valim, procurar o conselho 
paroquial tanto de Mampituba quanto de Morrinhos do sul, pois lá encontrará 
todas as diretorias das capelas. Finalizou agradecendo. Vereador: Rudnei Alves 
de Oliveira (MDB)-Iniciou cumprimentando o Presidente e demais vereadores e a 
vereadora Aleide, todos que assistiam à sessão, jornal Fato em Foco e 
funcionários da Casa Legislativa. Parabenizou a Secretaria de Saúde pelo 
trabalho desenvolvido, toda equipe desde a faxineira até os médicos e 
enfermeiras, pois estão fazendo seu trabalho de forma diferenciada, se 
destacando em todo Litoral Norte gaúcho. Prosseguiu falando que Mampituba 
sempre alcança seus objetivos trabalhando da melhor forma para atender a 
população. Comentou que ele e o presidente Jailson dos Santos fazem parte 
dessa equipe como motoristas. Parabenizou o Secretário de Obras e também 
vice-prefeito Gilberto, pelo discurso feito na tribuna na última sessão, referente 
aos gastos e ao turno único. Falou também sobre os poucos recursos e a 
necessidade de diminuir o ritmo das obras para repassar recursos para a 
Secretaria de Saúde, priorizando o atendimento da população. Elogiou o trabalho 
desenvolvido pelo Secretario de Obras, citando o alargamento das estradas. 
Destacou que a Câmara de Vereadores é unida, que todos os vereadores 
trabalham em harmonia, não existe situação ou oposição, pois se discute os fatos. 
Falou que isso leva muitas vezes eles serem criticados na rua. O mesmo citou 
que vereador tem cinco funções, legislar para o povo, fiscalizar, administrar, 
assessorar e julgar. Comentou sobre o asfalto do Costãozinho, que foram 
criticados por irem a Brasília. Pediu para o executivo que não demore a responder 
o pedido de informação solicitado pelos vereadores Fabio, Valmir e Aleide, sobre 
o processo do asfalto do Costãzinho. Convidou a todos para participarem do 
bingo dia vinte e cinco de outubro, na comunidade de Costãozinho. Finalizou 
dizendo que três coisas que fortalece o caráter, é o respeito com as pessoas, 
compromisso e os valores familiares. Vereador Valmir Roldão Evaltd (PSDB): 
Cumprimentou o Presidente e demais vereadores, público presente, ex-
vereadores Velhão, Arnaldo, ex-vice-prefeito Airton, vice-prefeito Gilberto 
Secretario de Obras do nosso município, ex-vereador Barão. Falou que quando 
foi presidente da comunidade de Alto Rio de Dentro sempre deu e procura dar 
oportunidade ao que é do município e em relação ao que o Bruno falou sobre ser 
contratado em outros municípios explicou que isso faz parte da concorrência e 
que é preciso fazer a divulgação para os coordenadores das comunidades no 
início de cada ano. Falou que o Secretario de Saúde está fazendo um excelente 
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trabalho assim como esse projeto nas escolas sobre as drogas. Colocou-se a 
disposição do Secretário para o que ele precisar. Aproveitou a presença do 
Secretário de Agricultura para solicitar uns reparos em algumas estradas que 
estão necessitando e algumas caçambadas de cascalhos para acesso as 
propriedades que está faltando. Finalizou dizendo que quando assumiu o como 
vereador o compromisso dele era de defender o município, que prometeu ser um 
agente do município e não um vereador da coligação e que seu trabalho continua 
até ano que vem ele não tem partido, é Mampituba. Vereadora Aleide Maria 
Scarpari Pereira (PP): Iniciou cumprimentando o Presidente, colegas vereadores, 
público que assistia à sessão, a imprensa na pessoa Giovane Lopes 
representando o jornal Fato em Foco, os Progressistas, Presidente Arnaldo, vice-
presidente Airton, secretário Anilto, presidente do MDB, Secretario da Saúde, 
Assistente Social Gabriela Colombo, Juarez conhecido também como Velhão, 
Bruno Valim, vice-prefeito, servidores da Casa Legislativa e servidores do 
executivo na pessoa do Geovane. Falou sobre o trabalho de prevenção o quanto 
é importante para que não chegue ao pós ou no momento de sofrimento, da 
angústia do tratamento, quanto se investe ou gasta muito mais que esse trabalho 
de prevenção. É um trabalho voltado para a política efetiva é preciso sedimentar 
independente do Ricardo, independente do futuro ou quem quer que esteja, ou 
seja, o Secretário. Isso deve ser uma política pública permanente. Parabenizou ao 
Secretario por acreditar e investir em servidores do quadro ou por aqueles que 
acreditam no projeto que é o caso da Assistente Social, pois no município se 
consegue olhar e cuidar de um por um. Entristece a vereadora o percentual de 
envolvimento por drogas, álcool e outras situações que causam dependência. A 
vereadora comentou sobro o trabalho feito de forma pessoal, atendendo diversas 
demandas e quando ela diz pessoal são aquelas pessoas que procuram ela 
pessoalmente. Repetiu sua fala novamente que tem nove vereadores que 
trabalham e participam para um único partido PM (Partido Mampituba), selaram 
um grande compromisso e assim vão permanecer e nesse sentido a vereadora 
quer ratificar a fala do vereador Rudnei, sobre o posicionamento que nada mais é 
do que o reflexo do que se vê. Prosseguiu falando que os vereadores discutem, 
mas respeitam as divergências e constrói posições. Citou o vereador Paulo que 
colocou muito bem filtrado a posição dele da mesma forma o vereador Fabio que 
apóia adesão e o descontentamento dos professores para protestar contra o 
governo que é da mesma sigla partidária dele, são essas posições que 
engrandecem não o partido, mas a instituição da vereança. Falou que não estava 
no seu tema de hoje para a discussão do uso da tribuna, mas ela não poderia se 
calar e também não poderia deixar de aproveitar a grande oportunidade de elogiar 
a posição da vereança da legislatura passada dois mil e doze a dois mil dezesseis 
quando o vereador Arnaldo, vereador Ronilto, vereadora Cloreci e o vereador 
Fabio movimentaram a Casa Legislativa.  Ela é prova, foi testemunha e foi 
procurada por eles no sentido da CPI para investigar aos fatos que levaram a 
paralisação da obra do asfalto do Costãozinho. Que não teve sucesso naquela 
legislatura e não teve apoio dos vereadores hoje ela consegue entender o porquê 
que não teve adesão de todos os vereadores e ela sabe que eles estão 
arrependidos. Por isso a vereadora acredita que seja de extrema importância não 
só o andamento do pedido de informação para saber qual foi o destino que o 
executivo deu a investigação dos quatrocentos e vinte nove mil e que eles tenham 
a oportunidade de refazer aquela investigação e buscar responsabilização. 
Parabenizou o vereador Arnaldo por ter a visão e entender a sistemática e 
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enxergar que naquela licitação no gasto daquela emenda parlamentar tinha 
problema. Relatou que hoje esta na ordem do dia e vai para votação um projeto 
de extrema importância que é a LDO dois mil e vinte.  Aconteceu uma audiência 
pública muito proveitosa se teve a oportunidade de discutir as principais ações do 
executivo, de lançar as propostas e visão de dos vereadores, de entender que o 
orçamento é muito pequeno realmente e aumentar o compromisso junto a bases 
Estaduais e Federais, buscando incrementar com emendas parlamentares. A 
vereadora se preocupa bastante com a questão da reposição salarial dos 
servidores, pois o tempo ta passando e vai chegar novamente à época da 
reposição salarial e eles vão passar pelos mesmos problemas e a culpa vai ser 
sempre dos vereadores que não aprovam. Então deixou a sugestão e também 
indicação para que o executivo junto com a representação sindical e os servidores 
se reúnam e definam um índice e uma data base, pois gestão e planejamento 
fazem parte de uma boa administração. Finalizou fazendo um cumprimento 
especial para sua filha Lauren, que gosta muito de vir à sessão acompanhar os 
trabalhos. Agradeceu a presença de todos e desejou uma boa semana. Ordem 
do Dia: Pedido de Informação nº001/2019, de autoria dos vereadores Fábio, 
Valmir e da Vereadora Aleide que solicitam que Executivo informe, com cópia de 
documentos e relatórios sobre o andamento da sindicância que apura a 
responsabilidade das irregularidades na execução do convênio 049489/2012 que 
trata da pavimentação asfáltica, com drenagem pluvial na estrada municipal que 
liga a Sede a comunidade de Costãozinho. Aprovado por unanimidade. Moção 
nº017/2019, de autoria de todos os vereadores que solicitam que seja 
encaminhada moção de apoio contra a PEC 280/2019. Aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei nº 035/2019, de autoria do Poder Executivo que 
“DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 
2020 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Aprovado por unanimidade. 
Comunicados: O vereador Paulo Boff Ribeiro convidou para a Festa de Santa 
Teresinha na comunidade de Taquaruçú que acontecerá no dia vinte e sete de 
outubro, sendo que neste dia será feito também a inauguração da nova Igreja.  
Não havendo mais nenhum comunicado o Presidente encerrou a presente 
sessão:___________________________________________________________
________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________

_________________________________________________________________ 


